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Тема:   Исследование   свойств   воздуха.
Задачи:   1.  Расширять   представления   детей    о   свойствах   воздуха:   невидим,  не   имеет   запаха,   имеет   вес,   при   нагревании    расширяется,   а   при   охлаждении   сжимается,  учить   самостоятельно,
   пользоваться  чашечными   весами.
2.  Познакомить    детей   с   историей   изобретения   воздушного   шара, закрепить       представление   о том,   что   воздух   может   двигать   предметы.
3.  Способствовать   развитию   у  детей  познавательной   активности,   любознательности,   стремление   к  самостоятельному   познанию   и   размышлению.

Материалы:     фотографии     воздушного    шара,     самолёт,   вертолёт,   дельтаплан,  парусник,  птица,  чашечные   весы,  воздушные   шары, набор   контейнеров   с   запахами.   
Ход    занятия:   Через   нос   проходит   в   грудь    

                               И   обратный    держит   путь
                               Он    невидимый ,  но   всё   же     

                                Без   него   мы   жить   не   можем.    

Воздух.   Объясни,     почему    ты    так   считаешь?  Для   чего   нам,  нужен   воздух?   Сделаем   глубокий   вдох, а   затем   выдохнем.    Мы   вдыхаем   и   выдыхаем   воздух.  Где   находится   воздух?    Он   вокруг   нас. Можем   ли   мы   его   увидеть?  Он   невидимый.    Можем   ли   мы   его   почувствовать?      Подумайте,    что    можно   сделать,   чтобы   почувствовать   воздух?       Раздаю    каждому     веер.   Что   ты   чувствуешь?      Мы     двигаем    веером,   и   воздух    тоже   двигается.   Что    делает     воздух?        Двигается.    Чем    пахнет    воздух?     Поиграем    в    игру:    «Отгадай   по   запаху».
Раздаю    контейнеры   с   запахами   (лимон,    чай,   чеснок,   апельсин  …)  Что   ты   чувствуешь?  Это   воздух   пахнет?   Нет.    Мы   почувствовали   запах   того   вещества,   которое   я   предлагала   вам   понюхать.     Если   в   помещении    ели   апельсин,   использовали   духи   или   что  - то  там   ещё,   то   воздух   имеет   запах   этого   вещества. Ребята,   а   воздух   имеет   вес?
Переходим   в   нашу   лабораторию.  Посмотрите   сколько   шариков   в   корзине.   Что   внутри   этих   шариков?   Правильно   воздух.    А   в   этих   шариках,   которые   у   меня   на   подносе,   есть   воздух?     Как   вы   думаете,   какой   шарик   тяжелее,  с   воздухом   или   пустой?     Как   нам   это   проверить,   как   узнать?      Что   можно   сделать?   Правильно     нужно   взвесить.  Дети   взвешивают   шарик .  Делают   вывод.

Садятся.   Ребята,    как   вы   обычно   надуваете   шарики?    Из   лёгких   выдуваем    воздух   в   шар.   Мы   заставляем   воздух   двигаться.      Как  ещё,  по  -  другому ,  можно   заставить   воздух   двигаться?    Насос.

Я   покажу   вам   ещё   способ   как   можно   надуть   шарик.  Этот  опыт   я   провожу   сама  он   опасный.   Посмотрите,   что   в   бутылочке?   В   бутылочке   находится   воздух.   Шарик   на   бутылочке   с   воздухом?   Пустой.   Без   воздуха.   Как   заставить   воздух   из   бутылочки  двигаться   в   шарик?     Смотрите,   опускаю   бутылочку   с   надетым   на   горлышко   шариком   в   кипяток.  Как   вы   думаете,   что   произойдёт   с  воздухом   в   бутылочке  от  горячей  воды?      Какой  становится  воздух?      Шарик  надувается.  Что  происходит  с  воздухом?     Воздух  двигается.    Правильно  тёплый  воздух  расширяется  и  двигается.   Как   сдуть  шарик?      Остудить.      Пока   шарик  остывает,    послушайте  меня.
Очень     давно  был   изобретён   воздушный  шар.    Он   бы   сделан   из   льняной   ткани   и  бумаги.      Его   наполнили   горячим   воздухом,   горячий   воздух   легче   холодного    и    шар   полетел.     Знаете,    кто   были   первыми   пассажирами?   Овца,     утка   и   петух.   К   шару   привязали    корзину    и   туда   посадили   животных.      Их    полёт    продолжался   недолго,     всего    восемь    минут.     Потом       полетели   и    люди,     а   чтобы   полёт     продолжался     дольше,    воздух   в   шаре   подогревали   огнём    из   газовой   горелки.    Сейчас   эти   полёты   стали   популярным   видом   спорта.    

Посмотрим,   что   стало   с   нашим   шариком.    Есть   воздух   в  шарике?   Нет.    Почему?   При   нагревании   воздух   расширяется,    а   сейчас   остыл   и  сжался.        
Посмотрите,  пока   мы   проводили   опыты,  к   нам   по   почте   пришла   посылка.  Посмотрим   что   в   ней.   Фотографии   и   письмо. Читаю.   
Профессор   биологии   доктор   Всезнамус.  Уважаемые   дети!      Дайте   правильный   ответ   на  мой   вопрос:    Что   общего,      что   объединяет     все   эти   фотографии?    Вначале   назовём,      то,   что   изображено   на   фотографиях.    Правильно,   самолёт,   вертолёт,  птица.    Они,   что   делают?
Летают   по   воздуху   опираясь   на   него   крыльями. Парусники   не   могут   плыть   без   воздуха,   он   давит   на   паруса   и   корабль   передвигается.    Парашютисты   спускаются   вниз,  опираясь   куполом   на   воздух.    Значит,   что   мы   ответим   Всезнамусу?   Что   объединяет   эти   аппараты?   Они   двигаются   за   счёт   воздуха.   Воздух   работает.   
Вам   понравилось   сегодня  заниматься?   Что   вам  понравилось?  Что   нового   вы   узнали? 

 Ожидаемые       результаты:                                                                                         
 1.  Заинтересовать      детей      исследовательской      деятельностью.                       2.  Познавательная         активность      детей,   самостоятельность      в     проведении        опыта.                                                                                                           3.   Выдвижение     гипотез,     умозаключений,   дать   словесный    отчёт    об    увиденном,    сделать     вывод.

